



着力培育和践行社会主义核心价值观

——深入学习贯彻习近平文化思想系列述评之六

新华社记者 黄玥 董博婷 齐琪

2023年10月,习近平总书记对宣传思想文化工作作出重要指示,强调“着力培育和践行社会主义核心价值观”。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础、巩固党的执政地位的战略高度,把培育和

践行社会主义核心价值观作为凝魂聚气、强基固本的基础工程,构筑日益强劲的中国精神、中国价值、中国力量,矢志推进中华民族伟大复兴。

用社会主义核心价值观凝心聚力

2014年春,五四运动95周年之际,习近平总书记走进北大校园,在同师生座谈时指出:“人类社会发展的历史表明,对一个民族、一个国家

来说,最持久、最深层的力量是全社会共同认可的核心价值观。”

核心价值观是一个民族赖以维系的精神纽带,是一个国家共同的思想道德基础。

“富强、民主、文明、和谐,自由、平等、公正、法治,爱国、敬业、诚信、友善”,24字要求明确了社会主义核心价值观的基本内容,凝结为当代中国的价值公约数。

(下转第二版)

市委常委会召开会议

市委书记张柯兵主持

传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示精神批示精神 研究贯彻落实意见 安排部署相关工作

本报讯(记者王康)1月28日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示批示,以及省“两会”精神,研究贯彻落实意见,安排部署安全生产工作。市委书记张柯兵主持会议。

会议传达学习了习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话,以及二十届中央纪委三次全会、省纪委十四届三次全会精神,学习了《中国共产党纪律处分条例》。会议强调,全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,认真学习宣传贯彻《条例》,全面落实中央纪委、省纪委会部署要求,聚焦重点领域精准开展监督,持续加强纪法教育和警示教育,呵护风清气正的政治生态。纪检监察机关要加强自身建设,巩固拓展教育整顿成果,自觉接受外部监督,努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆。

会议传达学习了习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上的重要讲话以及省委金融工作会议精神和《甘肃省金融工作条例》。会议强调,要坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,丰富金融产品供给,保障好市场主体的融资需求;优化金融管理机制,着力防范化解金融风险,推动全市金融工作高质量发展。

会议传达学习了习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示,以及全国安全生产电视电话会议、2024年全省安全生产工作暨省安委会第一次全体(扩大)会议精神,听取了全市部分重点行业安全生产工作督查汇报。会议强调,要坚决克服麻痹思想和侥幸心理,聚焦道路交通、建筑施工、危化品、火灾、人员密集场所等,深入排查整治各种风险隐患,全面堵塞安全漏洞,坚决遏制重特大安全事故发生。要利用春节大量人员返乡机会,加大宣传力度,不断提高群众安全防范意识。

会议传达学习了省“两会”精神。会议强调,要把学习宣传贯彻省“两会”精神同落实省委十四届四次全会等会议精神结合起来,准确把握主要内容和精神实质,深入思考研究,细化落实举措,扎实做好各项工作,推动经济社会高质量发展。要做实项目前期工作,夯实资金、土地等要素保障,争取更多项目落地;立足资源禀赋,持续用力大抓产业发展,做强特色产业;学习运用浙江“千万工程”经验,加快建设更多和美乡村;抢抓省上支持陇南创建“两山”实践创新基地机遇,加快创建步伐,做好转化文章,推动绿色发展。

会议还传达了全国、全省宣传部长会议,全国、全省统战部长会议以及有关文件精神,对做好春节“送温暖”慰问活动、市场保供、促进节日消费、加强值班值守、廉洁过节等作了安排,研究了其他事项。

张柯兵在市纪委五届四次全会上强调:

以自我革命精神深化全面从严治党 为推进陇南现代化建设提供坚强保障

本报讯(记者王康)1月29日,中国共产党陇南市第五届纪律检查委员会第四次全体会议召开。市委书记张柯兵出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神,全面落实二十届中央纪委三次全会、省纪委十四届三次全会部署要求,以彻底的自我革命精神,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,为推进陇南现代化建设提供坚强保障。

市领导杨郁、梁英、蒋小丽、李祥、马军、李荣、肖庆康、朱松华、张永刚等出席。李宏武主持会议并代表市纪委常委会作工作报告。

省纪委监委第三监督检查室主任唐玉芳到会指导。

张柯兵指出,习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话,对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署,为新时代新征程深入推进全面从严治党提供了根本遵循。省纪委十四届三次全会对纵深推进党的自我革命、铲除腐败滋生的土壤和条件、持之以恒深化反腐败斗争作出具体部署。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,牢牢把握“九个以”的实践要求,全面落实新征程反腐败斗争的重要部署,

不断把全面从严治党引向深入。

张柯兵强调,要准确把握形势,时刻保持惩治腐败的清醒坚定。客观总结成绩,紧盯薄弱环节,坚持管党治党不放松、正风肃纪不停步、惩治腐败不手软,充分发挥全面从严治党引领保障作用。要持之以恒推进,不断提升全面从严治党工作成效。加强政治监督,在具体化精准化常态化上有效发力;从严惩治腐败,坚决铲除腐败滋生的土壤和条件;深化作风建设,驰而不息纠治“四风”顽疾;恪守为民情怀,严肃整治群众身边不正之风和腐败问题;加强纪律建

设,推动纪法教育常态长效;推进廉洁文化建设,推动形成廉洁光荣的良好风尚;深化政治巡察,充分发挥巡察利剑作用。要坚决扛牢责任,充分彰显无畏无惧的担当作为。始终保持全面从、一严到底的政治定力,敢于负责有力推进落实,勇于作为规范行使权力,严于管理锻造纪检铁军,以钉钉子精神推动管党治党各项任务落到实处。全市各级党委(党组)要加强对反腐败工作的领导,旗帜鲜明支持纪检监察机关和各派驻机构工作。

会议以视频形式开至乡镇一级。



善治有为,在社会治理上取得新成效

——从2023经济答卷看陇南高质量发展述评⑩

本报记者 肖红

基础实,百姓安。一域治,天下安。

刚刚过去的2023年,陇南善治善为促和谐,平安建设“底色”更足,治理效能“成色”更亮——

陇南民事直说“1234”工作法拟入选全国典型案例,已入选甘肃省2023年普法依法治理十大创新案例;

两当县云屏镇棉老村被认定为全国乡村治理示范村;

“热心大姐”调解室入围“甘肃省首届市域社会治理创新实践优秀案例”“甘肃省市域社会治理创新实践百强案例”;

……

集众智、聚合力、善治理。回顾2023年,陇南立足实际、守正创新,始终践行以人民为中心的发展思想,更好地统筹发展和安全,坚持和发展新时代“枫桥经验”,积极探索社会治理新路径,整体推进陇南民事直说“1234”工作法,着力提升社会治安综合治理水平,绘制了一幅幅平安蓝图,谱写了一曲曲幸福乐章。

今日之陇南,社会更加平安、祥和、稳定,人民群众获得感、安全感、幸福感持续增强。

(一)

山水陇南,善治之城。在这里,处处可见幸福笑脸,时时可闻欢声笑语,一幅悠然祥和、和谐宜居的动人画卷徐徐铺展。

华灯初上,平安相随。在陇南的大街小巷,随处可见闪烁的警灯和巡逻的治安民警,他们守护一方平安,是老百姓内心安宁的依托。

这是社会治理的生动缩影,也是全市维护社会和谐稳定、建设更高水平平安陇南的有力体现。

去年以来,陇南主动作为、定向发力,坚定不移贯彻落实总体国家安全观,统筹发展和安全,夯实平安稳定基石,有效防范化解重大风险,加强和创新基层治理,有力

维护了全市政治社会持续稳定,交出了护航经济社会高质量发展的满意答卷。

重拳出击,守大局稳定护社会安宁——

严格落实“五个一”机制,扎实推进政府债务风险化解,深入实施防范化解金融风险攻坚战行动,积极防范化解各类重大风险;

全市9个县(区)、199个乡镇(街道)诉调对接中心全面建成运行,诉调对接案件8721件,调解成功率74.67%;

积极开展安全生产重大事故隐患排查整治2023专项行动,全市未发生较大及以上生产安全事故;

……

高效治理,把矛盾问题化解在基层——

通过民事直说平台,全市累计收集群众意见建议10.05万余条,办理事项9.69万余件,办结率达到96.42%;

建成市级综治中心1个、县(区)级、乡镇(街道)、村(社区)综治中心9个、199个、3287个,参与调解各类纠纷7170件;

化解矛盾纠纷9952件,防范预警处置重大极端事件46起,信访总量、重复信访同比下降22.3%、41.1%;

扎实推进“百万警进千万家”、风险隐患“十大起底”行动,陇南市被中央政法委确定为全国市域社会治理现代化试点合格城市;

……

一组组亮眼数据、一项项务实举措,诠释着陇南维护社会安全稳定的前瞻意识和奋进姿态,也书写着守护百姓平安幸福的为民情怀和担当作为。(下转第二版)

【市委经济工作会议专题】



随着农历新年的临近,西和县春节亮化工作正在如火如荼地进行。连日来,在城区主干道及重要路段随处可见工人安装彩灯、布置灯笼、挂起灯笼的忙碌身影。

本报通讯员 梁云霞 摄

市五届人大常委会党组暨第二十次主任会议召开

本报讯(记者海秀芳)1月29日,市五届人大常委会党组暨第二十次主任会议召开。常委会党组书记、主任杨郁主持会议,党组副书记陈荣,副主任高天佑,党组成员、副主任田晓琴、曹勇、陈静、冯醒民,党组成员、秘书长赵一升出席会议。副秘书长、各工作部门负责人列席会议。

会议学习了习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展

专题研讨班开班式上的讲话精神,传达了省十四届人大二次会议、省纪委十四届三次全会精神,学习了市委书记张柯兵在市五届人大三次会议闭幕会上的讲话精神,学习了《中国共产党党员网络行为规定》。讨论了市五届人大常委会第十四次会议的建议议程、日程草案、各项议题及其他相关事项。听取了关于《陇南市养犬管理条例》贯彻实施情况的督查报告。

陇南市人民代表大会常务委员会公告

〔五届〕第25号

陇南市人大常委会主任会议决定,于2024年2月上旬在武都召开陇南市第五届人民代表大会常务委员会第十四次会议。会议的建议议程是:1.听取和审议市人大常委会法制工作委员会关于

2023年规范性文件备案审查工作情况的报告;2.审议市人大常委会2024年工作要点(审议稿);3.人事任免及其他。陇南市人民代表大会常务委员会 2024年1月29日

导读

站在新起点,迈向新征程,面对新形势,武都区如何深入贯彻落实市第五次党代会精神,坚决扛牢中心城区的使命担当,不断提升县域经济综合实力……1月24日,市委常委、武都区委书记肖庆康做客“和美新陇南”2023年发展成就主题宣传全媒体集中采访“主任对话”栏目,接受了陇南市融媒体中心主任陈宇星专访。

今日三版推出《提升县域经济实力 当好全市高质量发展“排头兵”——陇南市融媒体中心“主任对话”武都篇》,敬请关注。

